

## 2025年宿迁中考志愿填报时间定了!

本报记者 王艳坤  
通讯员 张林

宿迁市2025年中考志愿填报时间即将开启!什么时候填报志愿?志愿填报有何注意事项?6月16日,宿迁市教育考试中心发布了中考填报志愿特别提醒。

## 一、时间安排

1.考生填报志愿时间:6月19日至21日(系统开放时间8:00—22:00,21日17:00截止)。

2.报名点学校打印志愿告知单、考生及监护人签字时间:6月22日至23日(系统开放时间8:00—22:00,23日17:00截止)。

## 二、填报流程

1.考生登录宿迁市中考服务平台(sqzk.jyj.suqian.gov.cn),输入考生号、姓名、密码(初始密码为考生身份证号)、校验码后,点击【登录】进入中考志愿填报页面自主填报志愿。考生首次登录,系统会强制要求考生修改密码(牢记新密码,妥善保管,勿告诉他人)。

2.志愿填报时,“普通高中(含综合高中班)”只需从下拉列表中选择相应学校即可,对于职业学校,除了选择学校、专业,还需勾选“是”“否”服从专业调剂按钮。

3.在填报志愿期间,考生可以多次修改考生志愿,修改后考生须点击【保存】按钮,否则系统不会保存志愿。如果多次修改,以6月21日17时前最后一次【保存】为最终有效志愿。

网上填报志愿时间截止后,志愿填报系统将自动关闭,任何人无法更改,所有志愿以网上填报为准,考生及其监护人应对考生在网报的志愿负责。未填报志愿的考生,视为放弃填报志愿。

## 三、注意事项

1.“普通高中特长生”考前学校组织加试,加试合格者可填报“普通高中特长生”志愿。

2.填报特殊类型批次的考生,也要填报“普通高中(含综合高中班)”志愿。未被“特殊类型批次”录取的,按中考成绩和所填志愿参加普通类录取。未被特殊类型批次志愿录取的考生,如果没有填报“普通高中(含综合高中班)”志愿,将无法录取其他普通高中(含综合高中班)。

3.报考普通批次“普通高中(含综合高中班)”和“中高职与本科分段培养项目”志愿时,考生可根据普通高中的招生范围,在允许报考的范围内,选择不同星级普通高中,最多填报八个志愿,可将“普通高中(含综合高中班)”志愿与“中高职与本科分段培养项目”志愿任意组合,两者可以兼报,排出理想的顺序依次填报。

4.“普通高中(含综合高中班)”和“中高职与本科分段培养项目”“五年制高等职业学校”和“中职与高职‘3+3’分段培养”即第一批次和第二批次,一经投档成功,不得重新选择同批次其他学校。在填报志愿前,应了解各招生学校的收费标准

和执行统一标准收费政策,根据自己实际情况和家庭承受能力,征求监护人意见,审慎选择。

5.四星级普通高中只招收应届初中毕业生,热点普通高中指标生须初中连续三年(初一、初二、初三)在校在籍,符合指标生认定条件。热点普通高中指标生照顾政策,只对第一志愿填报该校的考生有效,有报考意愿的考生填报志愿时注意。

6.处于相应区域内普通高中录取最低控制线上且未被第一批次投档的考生在规定时间内自行上网填报“征求平行志愿”。同批次投档后又退档考生无法参加同批次“征求平行志愿”填报。

7.日语语种考生在填报普通高中志愿时要注意查看所填高中学校是否招收日语语种。

8.中考招生严格按批次进行,每一批次均采用平行志愿投档录取方法,即遵循“分数优先、尊重志愿”原则,从高分到低分排序,按每位考生志愿先后顺序投档,出档后下面志愿自动作废,每个考生只出档一次。所有中等职业学校(含技工学校)均须在中考招生录取平台上统一招录,考生在网上填报时,要合理认真地排好志愿顺序,不要轻易放弃填报某一批次志愿。

9.填报志愿期间,考生若忘记密码须在网上填报时间内,携带考生本人身份证或户口簿到属地县(区)招考办申请重置密码。

## 四、相关资料

1.宿迁市2025年中考招生计划表(点击查看中考计划电子版)。

(1)普通高中招生计划。http://sqzk.jyj.suqian.gov.cn/UploadFile/file/20250605/20250605152919\_4931.pdf

(2)职业学校招生计划。http://sqzk.jyj.suqian.gov.cn/UploadFile/file/20250605/20250605152941\_5097.pdf

2.宿迁市2025年中考指南(扫描下方二维码查看中考指南电子版)。



普通高中版

职业学校版

## 五、咨询电话

沭阳县招生办公室:83690028

泗阳县招生办公室:80833028

泗洪县招生办公室:86222198

宿城区招生办公室:84350638

宿豫区教育考试中心:84466719

宿迁经开区教育工作办公室:88859027

市湖滨新区教育局:80100532

苏宿工业园区教育卫健处:82860126

市洋河新区教育办:82668406

宿迁市教育考试中心:84389648

宿迁市教育局基础教育处:84389851

宿迁市教育局职教处:84389688

## 首届“泗阳gaiBA”社区篮球联赛迎“篮”而上

本报讯(记者 秦海 通讯员 李国宝)连日来,泗阳县众兴街道众缘广场篮球场每到晚上都会灯火璀璨,人声鼎沸,由众兴街道办事处主办的首届“泗阳gaiBA”社区篮球联赛在这里轮番上演。

6月12日晚,来自众兴街道五里社区和西康社区的球员们随着一声哨响,比赛迎“篮”而上。场上,球员们进攻积极、防守严密、配合默契;场下,观众加油声、掌声此起彼伏,格外热闹。

本届“泗阳gaiBA”社区篮球联赛是泗阳推动全民健身与社区文化融合的创新实践,通过篮球赛事的平台,激发了群众运动热情,展现泗阳人的拼搏精神。“泗阳gaiBA”社区篮球联赛吸引了众多兴街道18支球队参赛,采用循环赛与淘汰赛相结合的模式选出入围总决赛球队。在未来一个多月的时间里,将上演数十场精彩对决。赛事不仅设置冠军奖项,还将评选“最佳风采社区”“人气球员”等特色荣誉,进一步调动群众参与的积极性。

近年来,泗阳县众兴街道深入实施体育惠民行动,持续推进全民健身与全民健康深度融合,体育事业蓬勃发展,全民健身热情高涨。本届联赛就是进一步拓展“体育+”新业态,为民族文化增添新活力,呈现出以赛促健、以赛促文、以赛促学、以赛促乐的积极态势,成为泗阳夏日里一道活力四射的风景线,书写着全民健身与社区共治的新篇章。

## 泗洪县退役军人事务局

政务公开  
架起“连心桥”办好暖心事

本报讯(记者 申群 通讯员 梁广伦)政策宣讲走进社区小巷,法律咨询回应“急难愁盼”,意见征集倾听真实声音……今年以来,泗洪县退役军人事务局将政务公开作为服务退役军人的“金钥匙”,全方位、多维度搭建起凝聚退役军人智慧与力量的“连心桥”,不断提升退役军人对政策法规的知晓率和对服务保障的满意度。

为让政策法规深入人心,该局组织机关工作人员、红色老兵宣讲团、退役军人志愿者深入社区开展政策宣传解读活动,围绕退役军人和优抚对象关注的移交安置、就业创业、技能培训等热点问题,进行细致讲解,帮助他们消除认识误区。

在创新政民互动形式上,该局下足功夫,通过打造强军读书会、法律服务工作室等特色载体,定期组织退役军人座谈交流。在座谈会上,该局不仅通报退役军人工作开展情况,还广泛征求意见建议,极大地激发了服务对象参与政务公开工作的热情。同时,该局每周安排不

少于1次的法律顾问坐班,为退役军人提供专业的法律服务。法律顾问不仅帮助退役军人学习服务保障的法律法规,还指导他们依法理性反映诉求,对涉法涉诉事项积极伸出援手,全力维护退役军人的合法权益。

此外,该局建立健全机关工作人员联系退役军人制度,常态化开展登门走访工作。工作人员深入生活困难、身患疾病的退役军人家庭,面对面倾听他们的心声,畅通民意表达渠道。

为推动政务公开向基层延伸,泗洪县退役军人事务局在乡镇(街道)和村(社区)服务站办公场所摆放退役军人政策法规折页,建立县乡村三级退役军人服务机构政务公开栏,对困难退役军人帮扶援助、优待证办理等事项进行公示。

据了解,今年以来,该局已走访退役军人和优抚对象家庭750多人次,发放各类政策法规折页900余份,公开各类政府信息220多条,征集服务对象意见建议43个。

## 中考温情落幕 少年未来可期

■ 本报记者 王艳坤 周妮 臧子青

铃声响、落笔停、交卷……6月16日,随着最后一门英语科目考试结束的铃声响起,宿迁市2025年中考圆满落下帷幕!来自全市9万余名考生在这个夏天执笔为剑,落笔生花,顺利完成他们人生中的第一次“大考”。

## 考生自信从容地走出考场

16日上午11点,在南京大学附属中学宿迁分校黄海路校区,考生们面带灿烂笑容,走出考场大门。

“老师,这次英语题目好简单!”“终于考完了,要先放松几天!”“我要和好朋友一起出去玩。”……走出考点的考生兴奋地庆祝考试结束,讨论着考题,谈论着未来。

考生张芯蕊称,中考是人生的一段重要经历,但不是终点,而是一个新的起点,接下来她将进入高中生活提前做好准备。“接下来,我要和同学一起逛街、吃饭、看电影,再学习一些新技能提升自己。”张芯蕊说。

“对我来说,中考是一种历练,也是初中的一个总结。”考生臧霄称,考完后,自己感觉发挥

还不错,之前已经和家长商量好,暑期打算来一次全家旅游,放松一下。

“孩子学习很辛苦,我准备让孩子先适当放松,出去旅游,感受一下大自然的美好。”家长臧先生告诉记者,孩子的妈妈在家已经准备好了饭菜和花束,给孩子庆祝初中毕业。孩子这个假期的主题就是劳逸结合。

## 家长“花式”迎接考生

在江苏省宿迁市马陵中学考点外,上演一幕幕温馨场景。等候在校门外的家长或翘首以盼,或手捧鲜花,用满满的仪式感迎接孩子。

“孩子出来了!”看到儿子走出考场,家长赵艳凤快步上前,为儿子送上一个拥抱。“孩子中考结束了,我也能松口气了,假期里准备带孩子去周边城市散散心。”赵艳凤开

心地。

在涌动的人潮中,捧着鲜艳花束的家长薛女士笑着说:“鲜花是我今天早晨下的订单,刚刚送到。”她告诉记者,她的儿子就读于宿迁市宿城区蔡集初级中学,这三天她每天接送孩子,孩子外婆也特意从老家赶来见证这个重要时刻。

11点40分,一辆辆载着考生的大巴车陆续驶入南师附中

宿迁分校城北路校区,在外校考试的考生们回到了熟悉的校园。而在校门口,许多家长早已等候在此。

家长胡红梅与大女儿、外孙女一同前来迎接孩子,她兴奋地说:“我家小女儿特别喜欢鲜花,中考结束了,给她满满的仪式感!不光我准备了花,她姐姐也特意准备了一束,都想给她一个惊喜。”

## 考生“晒”出“暑假计划清单”

走出考场的学子们卸下了数月来的备考压力,脸上洋溢着轻松与喜悦,纷纷迫不及待地“晒”出了暑假计划。这些充满期待的计划,勾勒出他们对于假期的美好向往。

当日11点10分,在江苏省宿迁市马陵中学考点外,考生王旭缘步伐轻快地走出考场。“我现在的心情无比放松!”他兴奋地对记者说。在他的暑假计划里,第一步便是给自己安排一周的“缓冲期”,彻底放松身心。每

天睡到自然醒,待身心得到充分放松后,他便要回归学习“主旋律”,提前预习高一教材,为即将开启的高中学习生活打下坚实基础,以饱满的精神状态迎接全新挑战。

同样在该考点外,当考生王语涵走出考场,接过母亲递来的花束时,眼眶不禁微微泛红。“一出考场就看到家人在这里等我,心里特别感动。”王语涵说,在她的暑假计划里,陪伴家人占据了重要位置,“妈妈经营水果店十分

辛苦,这个假期我打算去店里帮忙,减轻她的负担。同时,我也会利用这段时间辅导弟弟功课,他们是我生命中最重要的人。”

来一场说走就走的旅行,成为众多考生暑假计划中的热门选项。考生胡文轩就是其中之一,谈及暑假安排,他激动地说:“这个假期,我最心心念念的就是新疆之旅!”原来,胡文轩的舅舅在新疆工作,曾多次热情邀请他到当地游玩。如今中考结束,他终于能兑现和舅舅的约定。

## 中考收官是结束也是新起点

在宿迁经开区厦门路实验学校考点外,手持鲜花的家长们成为独特的风景。人群中,许文静手捧向日葵,眼神紧盯考点出口。她笑着说:“孩子备考辛苦,希望考试顺利,未来像鲜花一样向阳生长。”

这些向日葵是许文静手工

制作。“想给孩子惊喜。中考是成长的重要一步,不管结果咋样,都想让孩子知道我们一直在旁边陪着。”她说。

中考最后一场考试结束,考生陆续走出考场。李昕宸笑着接过家长递来的花,她说:“初中生涯已经结束了,时间过得真快啊,很舍不得老师和同

学们。接下来的假期里,我准备先放松一下,多陪伴家人,然后预习高中的知识。”

“中考收官是结束也是新起点。”考生尤皓轩笑着说,回望过去三年,他没有留下任何遗憾,在未来的高中生活,他会继续努力学习。



6月13日,位于沭阳经济技术开发区的江苏知美美妆集团有限公司库房内,工人正在打包日用品、化妆品,将快递包裹送上全自动智能输送带,发往全国各地。

该公司是集研发、生产、销售于一体的新型互联网与实业型综合公司,专注美妆护肤、家清个护、母婴用品三大品类产品。  
汪建东 摄

## 梅花镇

移风易俗树新风  
文明乡风入民心

本报讯(记者 钟巧 通讯员 马冬)近年来,泗洪县梅花镇坚持把移风易俗作为精神文明建设的重要内容,进一步健全规章制度,强化示范引领,引导广大群众弘扬时代新风、共筑文明乡风。

强化制度建设,“新思想”转变“旧观念”。该镇积极探索将移风易俗融入网格精细化管理工作,充分发挥道德评议会、红白理事会、乡贤理事会等群众组织作用,尊重民意、广纳民智,把孝老爱亲、婚事新办、丧事简办、勤俭节约等内容纳入村规民约,为村民立下乡风“标尺”。同时,该镇结合文明实践志愿服务和网格化管理模式,推动自治、法治、德治深度融合,引导群众转变观念、树新风。

加强宣传引导,“新风尚”取代“老传统”。该镇构建立体宣传矩

阵,加大宣传力度,通过特色活动、入户宣讲、线上视频等方式,引导群众厚植文明理念。该镇还依托新时代文明实践站开展“书香润心”阅读、“义诊义剪”志愿服务、“红色故事”青年宣讲等活动20余场,累计向辖区群众发放倡议书3000余份,以便民服务引导群众摒弃陈规陋习、培育良好乡风。

探索激励机制,“好典型”引领“好乡风”。该镇通过定期选树一批家庭和孝老爱亲等不同类型的先进典型,形成榜样效应,积极营造健康向上的社会风气。同时,该镇不断健全积分管理机制,把家庭美德、社会公德、志愿服务等行为列入积分项目,引导群众将“攒积分”转化为崇德向善的内生动力,让文明新风持续滋养民心。